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B e a n t W 0 r tun 9 

der Anfrage der Abgo MagoGuggenberger, 
DroMüller. Weinberger, Strobl und Ge­
nossen vom 290 Juni 1989, Nro 4051/J, 

betreffend Einbringung eines 
Bundesbehindertengesetzes 

Lf04S1AB 

~9~9 -08- 25 
tEO.D '1051 dJ 

10 Sind Sie bereit, die Ankündigung Ihres Amtsvorgängers, 

Bundesminister Alfred Dallinger p zur Schaffung eines Bun­

desbehindertengesetzes zu verwirklichen? 

Ich habe die Absicht, die Ankündigung von Minister Dallinger zur 

Schaffung eines Bundesbehindertengesetzes möglichst rasch zu 

verwirklichen 0 

20 Wie weit sind die Vorarbeiten dafür in Ihrem Ressort ge­

diehen? 

Die Vorarbeiten zu diesem Gesetzesentwurf sind bereits abge­

schlossen. 

3. Welche wesentlichen Punkte wird die diesbezügliche Re­

gierungsvorlage enthalten? 

Die wichtigsten Punkte der Regierungsvorlage werden sein: 

die gesetzliche Verankerung der grundsätzlichen Bestimmung~n 

einer Koordination der Rehabilitationsträger; 
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die Schaffung eines umfassenden Bundesbehindertenbeitrages, 

in dem alle repräsentativen Behindertenverbände vertreten 

sind; 

die gesetzliche Verankerung des Sozial-Service des Bundes­

ministeriums für Arbeit und Soziales und der Zentralen Hilfs­

mittelberatungsstelle; 

Institutionalisierung des Nationalfondsgesetzes; 

die Schaffung eines einheitlichen Behindertenpasses auf Bun­

desebene; 

die Umbenennung der Landesinvalidenämter in "Bundessozial­

ämter" 0 

4. Werden Sie noch in dieser Gesetzgebungsperiode dem Na­

tionalrat die Regierungsvorlage eines Bundesbehinderten­

gesetzes zuleiten? 

Ich habe die Absicht, die Regierungsvorlage des Bundesbehinder­

tengesetzes noch in dieser Gesetzgebungsperiode dem Nationalrat 

zuzuleiten, soferne die Verhandlungen über die dauernde aus­

reichende Dotierung des Nationalfonds positiv verlaufen und sich 

keine unvorhersehbaren Hindernisse ergebeno 

Der Bundesminister: 

~ 
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